

ULTIMAS IMPRESIONES DE MARRUECOS

(Informaciones de nuestro Director y de nuestros redactores y corresponsales)

Desde Tánger

(Informes telegráficos de nuestro Director)
El plan de Amrani.

TANGER. (Jueves, noche.) He podido comprobar oficialmente el paso del Sebú por la mehallá del Amrani.

El objeto de éste es ver si puede llevar á Fez por la orilla derecha del Sebú los convoyes de armas, municiones, dinero y viveres que hay depositados en Alkázár y zoco El-Arbá, donde recibirá refuerzos.

Dejará establecidos puestos de observación en el camino de Fez, y además castigará las kabilas discolias.

Preparando alojamientos.

Acabo de recibir una carta de Fez, fechada el 13 á mediodía, comunicándome noticias para el *Daily Telegraph*.

En ella se me dice que reina absoluta tranquilidad en la ciudad.

El cónsul de Francia, M. Gaillard, con el coronel Mangin y Ben Sarbit, intérprete de la Legación francesa, se ocupan de alquilar los *fondaks* principales, que son las posadas moras, para alojar los caballos de los soldados franceses que son esperados.

Pagando esos alojamientos muy caros, han logrado alquilar los principales, entre ellos el *fondak* Nevarin, de los carpinteros; Atarving, de los comerciantes de especias; Habbadid, de los herreros; Debbaga, de los curtidores.

Además, han alquilado casas y huertas.

Se confeccionan banderas.

Los consulados y los europeos residentes en Fez han sido avisados de que á fin de semana llegarán á la ciudad las tropas francesas, y al mismo tiempo han sido invitados á que izen las banderas de sus naciones respectivas.

Como en Fez nunca hubo costumbre de izar banderas extranjeras, todo el día 12 se ha consagrado á construir astas y confeccionar banderas de ocasión, para arborarlas cuando entren en la ciudad las columnas francesas.

Los rebeldes esperan.

Han muerto siete de los heridos en el combate del día 11.

Los confidentes llegados á Fez procedentes del campo rebelde dicen que los sitiadores han tenido más de quinientos muertos en el combate del día 11, entre ellos muchos jefes.

Anuncian que hay grandes núcleos en Ras-el-Ma, esperando la llegada de los franceses para atacarles al paso por dicho lugar. Disponen de viejos cañones sacados de Mequinez.

Calma en la ciudad.

Reina ansiedad en Fez ante el anuncio de la próxima llegada de los franceses.

El elemento grebe se halla más calmado desde que ha sabido que los franceses no tomarán represalias.

El Sultán ha hecho saber á sus tropas que recibirán un gran regalo cuando reciba el dinero que está esperando.

Tranquilidad en Anghera.

Han regresado ahora de Tetuán dos hebreos que envié á recorrer el territorio de Anghera, llevando una carta para Rodríguez de Celis, nuestro redactor especial en Tetuán.

Me traen la constatación, fechada el 16, á las ocho de la noche.

Al ir y al volver, los hebreos han recorrido los poblados y zocos moros, notando que se ha calmado la agitación que antes reinaba, aun cuando el moro *Valiente* excita á los kabileños contra España.

También encontraron en el *fondak* próximo á Tetuán 25 jinetes del tabor francés de Tánger, al mando de un oficial, que iban con dirección al zoco el Jemis, recorriendo el territorio de Anghera.

Los individuos del tabor eran muy obsequiados por los moros.

A Londres.

Los expresados hebreos encontraron en el camino á Mr. Witte, cónsul de Inglaterra en Tetuán, y al moro Ersini, que vienen á Tánger para marchar á Inglaterra, con objeto de asistir á las fiestas de la Coronación de Jorge V.

A la expectativa.

Rodríguez de Celis me ha enviado una larga carta íntima, que no debo publicar.

En Tetuán domina un estado de espíritu expectante, sin pesimismo, y más bien tiende á la indiferencia.

La mehallá Amrani.

TANGER. (Viernes, tarde.) Según informes que poseo, la mehallá que camina á las órdenes de El Amrani ha recibido nuevas órdenes respecto á su avance hacia Fez.

Después, el convoy que lleva Boisset seguirá hacia Fez, marchando por la orilla derecha del Sebú.

Al llegar á Bad-Hafdi, se reunirá con la columna del general Moinier, aunque también es muy probable que ese contacto se haya efectuado ya.

Una vez juntos El Amrani y Moinier, recibirán la sumisión de la kabila Cherarda, la cual ha enviado emisarios pidiendo perdón.

Desde allí, ambas columnas marcharán uni-

das á Beni-Alumar, punto situado á unas seis horas de Fez, donde se reunirán Amrani, Brulard y Gourand.

El Amrani entrará el primero en Fez, y detrás los franceses.

El Amrani marchará al Palacio del Sultán, conferenciando con él.

Debido á este nuevo retraso en la marcha, se cree que la entrada en Fez será el día 20, lo más tarde, á menos que los sucesos imprevistos hagan avanzar ó retardar á las tropas.

Según me consta por varias y exactas informaciones, ha habido varias vacilaciones sobre el destino definitivo de la mehallá de El Amrani, no siendo de extrañar que á última hora, como sucede en el teatro, se varíase el programa.

Acercá de la marcha de esta mehallá se han escrito muchas fantasías, pudiendo asegurarse por testimonios de testigos que apenas ha sido hostilizada.

La sumisión de los Cherarda es un hecho descontado desde hace tiempo, y lo prueba el que no han hostilizado á la columna Bremond más que muy débilmente.

Las gestiones realizadas por Moinier y Boisset valen tanto como un cuerpo de ejército.

ROME

(Informes de nuestro corresponsal)

Detalles del ataque del 11.

TANGER. (Jueves, noche.) Acabo de recibir noticias complementarias acerca del ataque á Fez el día 11.

Tomaron parte en el ataque los benimetir, avalla, cherarda y udaya.

En el primer momento del ataque acorralaron á los imperiales, que estaban en los pequeños campamentos que rodean á Fez, y castigando duramente á uno de los hianias, que en número de 200, tiene á sueldo el Sultán Muley Hafid.

El combate desarrollóse con resultados perjudiciales para ambas partes, á causa de las muchas bajas sufridas, y sin ninguna ventaja práctica para Hafid, pues los rebeldes han quedado acampados á una hora de la población, sin que los imperiales intenten hacerlos huir.

Cada día se advierte más sumisión en estas gentes.

Contra los merodeadores.

El día 13, la Policía de Rabat entró en fuego con los merodeadores, viéndose obligados á bombardear la casa del kaid Amar, que servía de refugio á dichos merodeadores.

La casa quedó completamente destruída. Puso de tropas francesas.

El mismo día 13 pasó por Rabat, hacia Mehedía, el general Dalvier con 2.000 hombres, entre senegaleses y tropas coloniales.

Judíos fugitivos.

La invasión de judíos en Rabat, fugitivos de Salé, ha aumentado tanto la densidad de la población, en el barrio de la Judería, que se teme justificadamente se desarrolle una epidemia.

Medidas de previsión.

La seguridad dentro de Fez parece asegurada, y no se cree estallen disturbios, pues las medidas de previsión tomadas se consideran eficaces, y han producido saludable impresión en los elementos levantiscos.

Correo apresado.

Circula en Fez el rumor de que las gentes de Muley Hafid apresaron un correo enviado por Muley Zin desde Mequinez con cartas para los notables de Fez, invitando á éstos á adherirse á la proclamación suya de Sultán, en nombre de la independencia de Marruecos.

Muley Hafid, después de apoderarse de las cartas, dispuso que fuese echado de la población el emisario.

Esta noticia no está del todo comprobada.

Notables en rehenes.

Acaba de llegar un correo de Rabat que salió el día 14.

Dice que los franceses pidieron á Salé que les entregasen 60 notables en rehenes, no sólo de la ciudad, sino también del distrito, pues no hay grandes seguridades de que no ocurran disturbios.

Refuerzos para El Glaui.

TANGER. (Viernes, mañana.) Noticias de Rabat dicen que ha llegado el hermano del gran visir El Glaui, con 500 caballos de Marrakesh, y que seguirán á Fez, formando parte de la columna de socorro.

Dícese que estas fuerzas son exclusivamente para El Glaui, por estar necesitado de aumentar sus partidarios en Fez, donde el Sultán, en cualquier momento, puede destituirlo por conveniencias políticas.

También se dice aquí, con gran insistencia, que la mehallá del Amrani no seguirá para Fez, sino que irá hacia el Norte, acampando en Alkázár, en previsión de la actitud de Wasan y de los moros montañeses.

La ocupación de Tetuán.

El rumor de la próxima ocupación de Tetuán adquiere cada vez más consistencia y es el asunto de todas las conversaciones, habiéndose telegrafiado á Europa como un hecho consumado por algunos corresponsales y agencias.

Constame, por informes de buen origen, que hasta la una de la tarde de ayer no ocurriría nada anormal en Tetuán, ni Río Martín.

Informes de un moro.

Un moro amigo, persona seria, me ha dicho que en breve plazo serán atacadas las posiciones que ocupan los españoles en el campo exterior de Ceuta.

Añadió dicho moro que cada vez concurren menos moros á la plaza y que los zocos son frecuentados por los agitadores, creyéndose que la junta que se celebrará mañana en el zoco de Menara estará poco concurrida, pues la inmensa mayoría de los kabileños se fían de las seguridades dadas por El Guebbas, respecto á que sus propiedades les serán respetadas.

Los informes que vienen del campo son todos pacifistas.

INTERINO.

Desde Tetuán

Fiesta hebrea.—El Ersini.—Falsa alarma.

TETUAN. (Miércoles, tarde. Reexpedido desde Tánger.) La fiesta hebrea en el cementerio ha estado concurridísima, á pesar del fuerte temporal de lluvias que ahora reina.

—Ayer ha marchado á Tánger uno de los notables de Tetuán, el moro Ersini, de quien ya os he hablado otras veces.

Se propone marchar á Inglaterra, con objeto de asistir á la coronación del Rey Jorge. —Ayer al anochecer llegó al Consulado español un soldado de la Policía, portador de un pliego para nuestro cónsul.

Una mala interpretación ha hecho formar la creencia de que se hallaba en Río Martín el general Alfau.

Este rumor ha circulado rápidamente por todo Tetuán, ocasionando infinidad de comentarios.

Luego se supo la verdad de lo ocurrido, que no era otra sino que en un remolcador de la Transatlántica habían llegado á Río Martín los Sres. Güell y Ronell, créese que acompañados de D. Francisco Peris Mencheta, y dichos señores enviaron pliegos al cónsul de España en Tetuán y al capitán Cogoludo, comunicándoles que, á causa del mal tiempo no vendrían á la ciudad cuando habían dicho, y aplazaban la excursión para hoy, si el tiempo mejora.

Hasta que se supo la verdad, la intranquilidad fué grande y las noticias que al principio circulaban causaron grande impresión entre los moros, algunos de los cuales comentaban las noticias en los cafés; pero la mayoría se encerraban en sus casas.

Este hecho demuestra el estado actual de los ánimos, propicios á creer los mayores absurdos, divulgados por quienes sin duda ignoran que al divulgarlos pueden llegar á producir desórdenes.

El santo del Rey.—Recepción.

El cumpleaños del Rey Don Alfonso se ha celebrado con la mayor solemnidad.

Los balcones del Consulado lucían banderas y colgaduras.

En los Consulados de otras naciones había banderas y colgaduras también.

El Consulado de España estaba convertido en un verdadero vergel.

Los pilares, los muros, las columnas, hallábase revestidos de millares de flores.

El aspecto era precioso.

En la iglesia de la Misión católica española celebróse igualmente el santo de Su Majestad, y se admiraba allí gran profusión de flores también.

A las diez de la mañana se ha cantado un solemne *Te Deum*.

Después se ha celebrado la recepción oficial en el Consulado de España, asistiendo toda la colonia española, numerosos hebreos y todos los moros notables de Tetuán.

El patio del Consulado ofrecía un hermoso golpe de vista.

Asistieron á la recepción los cónsules de Francia, de los Países Bajos, de Alemania y de Inglaterra, entre otros.

El cónsul francés y el holandés iban de uniforme.

A las once de la mañana llegó al Consulado el bajá de Tetuán, acompañado de su jaula.

Los administradores de Aduanas asistieron también á la recepción.

El cónsul de Francia y su esposa fueron al *Te Deum*.

Ofició el padre Antonio.

Los concurrentes fueron profusamente obsequiados con pastas, dulces, vinos y licores.

Seguendo la antigua costumbre española, á cada invitado se le ha regalado una bolsita de dulces y cajas de bombones, con la inscripción de la fecha del día y lazos con los colores nacionales.

Al medio día estaba esplendorosa la fiesta. A los moros se les ha servido el té moruno.

El cónsul de España ha hecho los honores con su habitual cortesía.

Como el Consulado está situado en la plaza de España y era día de zoco, despertaba vivamente la curiosidad de los tetuanes tanta entrada y salida de personajes moros y europeos.

En las casas de la plaza de España pertenecientes á familias españolas lucían colgaduras de los colores nacionales en todas las ventanas, lo mismo que en el Consulado.

La recepción, como queda dicho, ha sido espléndida.

Asistieron más de 100 moros de lo más notable de Tetuán; más de 60 comerciantes hebreos de los de mayor riqueza, y todos los españoles de la colonia.

El bajá ha extremado su cortésia con todos nuestros compatriotas.

—A las cuatro de la tarde se ha servido en el cuartel de la Policía á los soldados un té moruno, estando invitadas las autoridades y las personas distinguidas.

Hace un día espléndido.

El zoco.—Esperando á Muller.

El zoco de hoy no ha estado muy animado.

Ha habido pocas ventas y no mucha concurrencia de kabileños.

Preguntados éstos acerca de la situación actual en los alrededores, dicen reina tranquilidad, añadiendo que los moros vecinos de Kuf han pedido que se instale una guardia cerca de sus aduares, para evitar los robos.

—El coronel Muller ha aplazado su llegada á Tetuán hasta la semana próxima.

Otras noticias.

Antes de terminar el telegrama, debo añadir, volviendo á referirme al *Te Deum* y á la recepción del Consulado, con ocasión del santo de S. M. el Rey, que entre los asistentes á ambos actos figuraban los instructores del tabor español, con uniforme de gala; el capitán de Ingenieros Sr. Osinagas, de gala también, y todos los frailes pertenecientes á la Misión católica española.

N. RODRIGUEZ DE CELIS.

Desde Ceuta

La paella de los soldados.

CEUTA. (Jueves, noche.) Con gran animación se ha celebrado la jira con que han sido obsequiados los soldados.

La música del regimiento del Serrallo, situada en las inmediaciones de Kudia Federico, dió un brillante concierto.

Las inmediaciones de Kudia Federico estaban animadísimas.

Muchos moros presenciaron la fiesta.

Los jefes y soldados quedaron muy satisfechos de la jira celebrada.

A Río Martín.

En un vaporcito auxiliar de la Transatlántica han marchado á Río Martín los Sres. Mencheta, Bonelli y Güell.

Cañonero de regreso.

El cañonero *Vasco Nuñez de Balboa* ha regresado, después de cruzar el Estrecho.

MATA.

Desde Melilla

Rifeños á Argelia.—Relevo de guarniciones.

MELILLA. A bordo del *Emir* han embarcado esta tarde unos 500 rifeños que marchan á Argelia para segar. Otros buques esperan en la rada á que embarquen más moros con igual objeto. Se ha establecido competencia para el pasaje, cuyo precio ha sido rebajado hasta cinco pesetas. Gran número de moros espera en las inmediaciones de las casas consignatarias para adquirir billetes de embarque, calculándose que este año embarcarán más moros que ningún año anterior.

A bordo del vapor *Sevilla* han embarcado hoy dos compañías de Ceriñola, las cuales van á relevar las guarniciones del Peñón y Alhucemas, siendo despedidas en los muelles por los jefes y oficiales con bandera y música.

El general Toutée ha pedido autorización para extender la acción de Policía á ambas orillas de dicho río.

Ataque á una columna.—Un capitán y diez legionarios muertos.

MERADA. Ayer mañana, una columna de reconocimiento, mandada por un capitán y que constaba de una compañía de la Legión extranjera y una sección de Artillería de montaña, llegó á Alnana.

A causa de la espesa niebla que había, el capitán ordenó á la Artillería se quedara cerca de dicho punto.

Pero después oyó el oficial que mandaba

ésta un violento tiroteo, y como quiera que no recibía ninguna noticia de la compañía de la Legión mandó aviso de lo que ocurría al campamento, del que salieron en el acto fuerzas de socorro, las cuales encontraron á la sección de Artillería, y luego á la compañía de la Legión.

Esta última lograron descubrirla merced á los toques de clarín que daba.

Hubo un capitán y diez legionarios muertos.

El ataque del día 17.

PARIS. Dice una Nota oficial, que el día 17 una columna que salió de Debdú con dirección á Merada, para practicar un reconocimiento, fué atacada cerca de Aluán, á unos doce kilómetros al Oeste de Debdú, por un «djich» marroquí.

A causa de la intensa niebla que á la sazón cubría aquellos lugares no pudo entrar en acción la Artillería, lo cual no impidió fuera rechazado el enemigo con grandes bajas.

Por su parte, tuvo la columna francesa un capitán muerto, un teniente herido y muertos ó heridos una docena de soldados.

Envióse después un destacamento á dicho punto para impedir volviesen los agresores á vadear nuevamente el Muluya.

La columna de socorro.

PARIS. En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho del general Moinier diciendo que la tercera y última fracción de la columna que marcha en auxilio de Fez ha vadeado el Oued Beth el día 17 del corriente.

La columna debe hallarse en el extremo límite del radio de alcance de la estación radiotelegráfica que lleva consigo, de modo que esto motivará el que no haya noticias de las tropas expedicionarias directamente durante varios días.

DESDE TETUAN

EL CONTRABANDO DE ARMAS

Se ha hecho, se hace y se hará mientras no cambie de procedimiento.

Hasta hace pocos meses, cuando los cañoneros españoles vigilaban estas costas, el contrabando de armas sufrió una baja considerable; pero desde que esa vigilancia no es tan escrupulosa, las costas rifeñas reciben con no interrumpida frecuencia cientos de fusiles y millares de cartuchos.

Por la Gomera se hace hoy escandalosamente ilícito tráfico, y los audaces negociantes realizan las operaciones de descarga con relativa tranquilidad. Inútiles son las confidencias, los avisos, para perseguir con algún éxito esas correrías de los contrabandistas. En alta mar se iza fácilmente un pabellón en el palo de proa del barco, mientras por la popa se arroja al mar el cuerpo del delito. Se apresan embarcaciones de todos los tonelajes, que navegan, al parecer, en lastre, sin que en ellas se encuentre la prueba material; ni un solo cartucho.

No hay que buscar tampoco muy lejos de estas costas á los desaprensivos negociantes; casi se puede afirmar que los vemos con alguna frecuencia, sin que podamos lanzar contra ellos y cara á cara la acusación, por ese escrupuloso de la falta de prueba material que nos detiene.

Me dicen que en las primeras kabilas occidentales del Rif han entrado en estos últimos meses grandes cantidades de armas y municiones.

En los caminos que conducen á los zocos, y á la hora en que los rifeños regresan á sus hogares, se sitúan algunos moros y hebreos, que ofrecen fusiles á los montañeses que han realizado alguna venta en el mercado.

No alcanzan las armas aquellos precios, casi fabulosos, de hace años; la mercancía ha abaratado mucho y son pocos los moros que no tienen ya la fusila en casa para darse el gusto de hacer guerra cuando les venga en gana.

No dejan tampoco de venderse algunos rifeños americanos de diez tiros, que los moros han bautizado con el nombre de *achara*, de *achara*, diez.

Procedimiento para acabar con este escandaloso tráfico, allí donde no alcanza la vigilancia de los barcos de guerra y de la Policía de los puertos? No encuentro ninguno; pero creo que es muy urgente y muy necesario pensar en hallar uno que sea insustituible por su eficacia.

Recuerdo que, durante la última guerra ruso-turca, se hacía mucho contrabando de armas para los turcos. Algunos barcos de guerra rusos perseguían este contrabando, sin lograr dar caza á las innumerables embarcaciones que llevaban á las costas de Turquía armamento y municiones.

Un cónsul ruso de una ciudad puerto del archipiélago griego supo, confidencialmente, que un pequeño buque, cargado de contrabando de guerra, había de hacer su descarga en un punto determinado de la costa turca. Avisó al comandante de uno de los barcos de su nación que vigilaban aquellas aguas, dándole toda suerte de detalles para el buen resultado de la operación.

Pocos días después el comandante del barco de guerra entrevistóse con el cónsul, y al preguntarle éste que resultado había dado la

Accidentes del trabajo.

En la fábrica de chocolates La Nacional fué cogido por una máquina el operario Agustín García Herranz...

Quemadura grave.

En el Gabinete médico del barrio de Salamanca fué curado Manuel del Val Fernández...

Centros y Sociedades

Ateneo de Madrid.—El sábado 20 del corriente, a las seis y media de la tarde...

—En la Sociedad obrera de enseñanza Fomento de las Artes (San Lorenzo, 15) dará mañana, sábado...

Habrán tribuna pública.—El insigne explorador español Sr. Gisbert ofrecerá mañana...

Mundo eclesiástico

El teniente del 35 regimiento de Artillería francés, de guarnición en Naverés...

—Después de haberse congregado y celebrado una larga conferencia entre sí...

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando para la canonía vacante en la santa iglesia catedral de Logroño...

cantes en esta corte: seis en la Biblioteca Nacional, tres en el Archivo Histórico Nacional...

LOS TEATROS

GACETILLAS
Princesa.—El próximo domingo se verificarán las dos últimas funciones de la temporada...

Cómico.—El domingo se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche...

Luis Esteso.—El aplaudido y notable monologuista y poeta D. Luis Esteso, que ha hecho brillantes campañas...

NOTICIAS GENERALES

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Juliana Holgado...

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

VIERNES 19

El Sr. Montero Ríos declara abierta la sesión a las cuatro menos cuarto, con escasa concurrencia...

Ruegos y preguntas.

El Sr. MUÑOZ DEL CASTILLO se lamenta de la destrucción de un fresco existente en Toledo...

ORDEN DEL DIA

Se votan definitivamente los proyectos de ley autorizando la subasta del ferrocarril de Avila a Salamanca...

Supresión del plan general de carreteras.

Continúa la discusión de este dictamen. Ocupa el banco azul el ministro de Fomento.

El Sr. ALLENDESALAZAR formula observaciones al proyecto, declarando que no ve el espíritu de justicia...

El Sr. ALLENDESALAZAR formula observaciones al proyecto, declarando que no ve el espíritu de justicia...

El Sr. ALLENDESALAZAR formula observaciones al proyecto, declarando que no ve el espíritu de justicia...

El Sr. ALLENDESALAZAR formula observaciones al proyecto, declarando que no ve el espíritu de justicia...

EN EL CONGRESO

LA SESION

VIERNES 19

A las cuatro menos veinte abre la sesión el conde de Romanones, con pocos diputados en el salón...

Ruegos y preguntas.

El Sr. FOURNIER dirige un ruego al ministro de Gracia y Justicia...

El Sr. VENTOSA hace susyas las manifestaciones del Sr. Fournier...

El Sr. JORRO hace unas peticiones al ministro de Fomento...

El Sr. LERROUX vuelve a tratar del Ayuntamiento de Barco de Avila...

Después habla de una agresión perpetrada por ese jefe contra el industrial Sr. Muñoz.

También se ocupa de asuntos electorales relativos al pueblo de Martos...

La Mesa pondrá en conocimiento del ministro de la Gobernación los ruegos citados.

ORDEN DEL DIA

Se vota definitivamente la proposición del Sr. Romeo relativa al establecimiento de nuevas fábricas de azúcar.

Supresión de los Consumos.

El Sr. PEDREGAL combate el art. 6.º. Combate el impuesto de inquilinato...

Opina el Sr. Pedregal que el impuesto de inquilinato debe ser sustituido con otro sobre el suelo...

El Sr. PEDREGAL combate el art. 6.º. Combate el impuesto de inquilinato...

de la idea del Sr. Pedregal, y asegura que existe un proyecto de ley...

El Sr. FELIU combate también el art. 6.º, repitiendo los mismos argumentos...

El Sr. BERTRAN Y MUSITU pregunta si este art. 6.º deroga la ley de alcoholes...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

El Sr. BERTRAN Y MUSITU pregunta si este art. 6.º deroga la ley de alcoholes...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Insiste el Sr. BERTRAN Y MUSITU en que la conservación de la patente anulará la desgravación...

Gobierno inconveniente alguno en prorrogarlo, siempre que no se vea que haya el propósito de dilatar el asunto...

En vista de las peticiones que el Gobierno ha recibido de Canarias...

De huelgas, las noticias oficiales que se tienen son: que en Santander...

La de Madrid, en el mismo estado. El secretario de Gobernación continúa las negociaciones que lleva...

La conferencia entre los Sres. Canalejas y Montero Ríos ha sido para ver el medio de que el Senado tenga labor legislativa...

Ha anunciado el Presidente del Consejo que persiste en su propósito de presentar un proyecto de ley sobre subsistencias...

En vista de denuncias hechas en el Parlamento, el director general de Comercio, señor Rivas...

Las principales modificaciones que contiene el dictamen definitivo del proyecto de servicio militar obligatorio son:

Se suprime la cuota militar y se establece el derecho gratuito a la prórroga.

Las Comisiones del Senado que entienden de los proyectos de ley de suspensión de pagos...

El Sr. Canalejas, refiriéndose a cartas y telegramas del general Alfau...

Dice a este propósito el Sr. Canalejas que le refiere el general Alfau...

Estima el Presidente que con esto se conseguirá sembrar la agitación en las kabilas...

No culpa de esto el Sr. Canalejas a la Prensa, sino también a algunas autoridades civiles...

«Precisamente» añade el jefe del Gobierno—para evitar que pueda ser objeto de interpretaciones...

La tendencia del Sr. Pérez Díaz es la de que se dé al archipiélago una organización autonómica.

A la hora de retirarnos de la Sección continuaba su discurso elocuente el informante.

La votación del art. 6.º del dictamen sobre Consumos tiene una significación y un alcance mayor del que a primera vista parece.

Creíase, después de las declaraciones del Sr. González Besada...

Ha hablado también el Presidente de que algunos periódicos de la derecha abogan por la ampliación del plazo...

Ha hablado también el Presidente de que algunos periódicos de la derecha abogan por la ampliación del plazo...

Ha hablado también el Presidente de que algunos periódicos de la derecha abogan por la ampliación del plazo...

Ha hablado también el Presidente de que algunos periódicos de la derecha abogan por la ampliación del plazo...

Ha hablado también el Presidente de que algunos periódicos de la derecha abogan por la ampliación del plazo...

Ha hablado también el Presidente de que algunos periódicos de la derecha abogan por la ampliación del plazo...

teriales muy significados, entre ellos alguno que otro ex ministro.

*** Una representación de la Comisión ejecutiva contra el impuesto de Consumos, cumpliendo acuerdos adoptados por ella anoche, ha visitado en el Congreso al Sr. Canalejas para felicitarle por la presentación del proyecto que, sustituyendo el impuesto, ha presentado, y ofreciéndole incondicionalmente para llevar a cabo la obra, y pedirle de paso la supresión del impuesto sobre las carnes y la reforma, ya que no sea posible su supresión, del de inquilinato.**

El Sr. Canalejas les manifestó que ya que nada podía hacer por que desapareciera el impuesto sobre las carnes, hará lo posible por que no se aplique, ya que esto es potestativo de los Ayuntamientos, y al expresar su reconocimiento a los individuos de la Comisión por la felicitación que le hacían, solicitó su colaboración para la aplicación de la ley.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

En recuerdo de un héroe.

TOLEDO. (Viernes, tarde.) Se han reunido en el despacho del coronel Villalba todos los profesores de la Academia de Infantería para recibir de manos del teniente coronel de Estado Mayor Tourné un magnifico retrato al óleo de su heroico hijo, que regala al Museo de la Academia.

El coronel, en elocuentes frases, hizo la presentación del padre del héroe, leyéndose el acta en que se relata el heroico sacrificio del muchacho.

Entre palabras ahogadas por la emoción, el teniente coronel Tourné hizo entrega del cuadro, como padre y como amante del arma de Infantería, recordando los últimos momentos de su hijo y sus últimas palabras.

Habló de nuevo el coronel Villalba, realizando el sacrificio del laureado capitán Tourné, cuya memoria irá unida a los pliegos de la bandera y anales de la española Infantería.

Fue un momento de honda emoción y recuerdo por un sacrificado por la Patria y por el Rey.

El «León XIII».

CADIZ. (Viernes, tarde.) Ha llegado el León XIII, procedente de Buenos Aires, conduciendo 1.000 pasajeros.

En la travesía dió a luz María Mesa, que se dirigía a Almería.

Durante la travesía se celebró una velada literaria, tomando también parte el sexteto del buque.

Luego se hizo una recaudación para el Asilo Naval de la Sociedad de Salvamento de Naufragos.

Mañana seguirá el León XIII para Barcelona.

También ha llegado el vapor Buenos Aires. Ambos buques hicieron una travesía feliz.

Crisis obrera.

TORTOSA. (Viernes, tarde.) Han salido para la frontera francesa bastantes emigrantes procedentes de Tortosa y pueblos cercanos, donde hay crisis obrera, a pesar de los trabajos que se están realizando.

Las huelgas de Málaga.

MALAGA. (Viernes, tarde.) Ha fracasado la tardía conciliación con que pretendía el alcalde solucionar la huelga de hortelanos.

Diariamente se declaran en huelga nuevos oficios, haciéndose solidarios de los hortelanos.

Témese que el lunes se declare la huelga general.

La población está preocupada. Fondó el Pelayo.

Valencianos en Bilbao.

BILBAO. (Viernes, tarde.) En el expreso llegaron de madrugada mil trescientos peregrinos valencianos.

Por deficiencias de su organización, los expedicionarios tuvieron que quedarse paseando por las calles varias horas, hasta que abrieron las fondas.

Lluve torrencialmente.

De la huelga.

La huelga que existe en el muelle sigue en el mismo estado.

El gobernador ha pedido acta de la reunión celebrada anoche por los descargadores para proceder contra la junta directiva, considerando que los acuerdos tomados constituyen un delito.

Lo de Marruecos

Noticia grave.

PARIS. Según anuncia L'Echo de Paris, los rebeldes se han apoderado de Fez viejo.

Desde Tánger

La verdad ante todo.

TANGER. (Viernes, tarde.) No hay que sentir la menor alarma por la presencia de 25 jinetes pertenecientes al tabor francés en el Fondak.

Gustó de informarme siempre exactamente, y ahora lo he hecho del mismo modo.

Estos informes permiten decir que la policía en la región de Tánger es mixta, quedando el interior para la vigilancia de España, y el campo exterior para Francia.

Todos los meses, desde que existe la Policía internacional, salen jinetes al mando de un suboficial indígena y recorren los caminos, yendo del lado de Tetuán hasta el Fondak, para que de este modo los moros sepan que están vigilados.

No hay, pues, que alarmarse, porque eso ha sucedido siempre.

Tal vez digan cuatro idiotas que esto es hacer política francesa; pero esto no es otra cosa que decir la verdad y no alarmar tontamente.

ROMEO

Doscientos muertos.

TANGER. (Viernes, tarde.) La Dépêche Marocaine confirma hoy las noticias referentes al combate ocurrido en Fez el día 11, diciendo que los rebeldes tuvieron doscientos muertos.

Elementos franceses.

Un radiograma de Casablanca da cuenta de que han sido desembarcados cuatro puestos móviles de radiografía, que prestarán servicio en las columnas francesas para comunicarse con Knitra y Rabat.

INTERINO

FIESTAS EN TETUAN

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

TETUAN. (Viernes, tarde.) Reexpedido desde Tánger.—El jueves, la combinación de las horas para la transmisión de los despachos me impidió completar ayer la reseña de las fiestas celebradas con motivo del cumpleaños del Rey.

A medio día, hora de la salida de la escuela, los niños moros fueron al Consulado de España con el maestro árabe, obsequiándoseles allí con té, pastas y una cajita de dulces a cada uno.

Al salir del Consulado, uno por uno fueron dando la mano al Cónsul. Los niños se mostraban muy alegres.

Uno de ellos besó la cinta con los colores nacionales que tenía la cajita de dulces con que había sido obsequiado.

La recepción en el Consulado de España terminó a las 12,30, quedándose muchos moros adictos a España y la colonia española a una fiesta íntima que luego se celebró.

Todos los españoles brindaron por el Rey, por España, por el Ejército y por la Marina, lanzando vivas entusiastas, delirantes.

El cónsul, Sr. López Ferrer, brindó, diciendo:

«Por los cerebros que piensan en nosotros y por los corazones que por nosotros latén».

Terminó dando vivas al Rey y a España.

También se brindó por la Prensa española, representada por el redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que os telegrafía.

Agradecí el saludo, brindando por los españoles.

En la fiesta celebrada ayer en el Consulado hubo más entusiasmo y concurrencia que nunca. Algunos españoles lloraban de emoción.

En el cuartel de la Policía.

A las cuatro de la tarde se celebró una fiesta análoga en el cuartel de la Policía, acudiendo a ella el bajá y los administradores moros, los kaidés y muchos personajes; los cónsules de España, Italia y Holanda, de uniforme.

A la entrada de los cónsules, la guardia presentó las armas, y las músicas tocaron la Marcha Real española.

En el patio del cuartel formaban los soldados, con corrección admirable.

Además de muchos moros notables, asistieron a la fiesta los principales elementos de la colonia israelita y toda la colonia española.

La orquesta moruna ejecutó aires del país.

Todas las dependencias del cuartel se hallaban abiertas y fueron visitadas por los invitados, que admiraron la limpieza, el orden y la maravillosa organización que allí respaldan y ponen de relieve las altas dotes de los instructores españoles.

En la escuela, donde los soldados se instruyen, lucé un material magnífico, regalo de S. M. el Rey al tabor de Tetuán.

El capitán Sr. Cogolludo y el teniente Burriel, los suboficiales españoles y los oficiales moros se deshacían en atenciones para los invitados.

Obsequióse a éstos con té moruno y pastas, y jarros con agua de naranaja y limón para los moros, haciéndose un verdadero derroche de Champagne, licorés, pastas y cigarros.

En el cuartel reinaba una animación extraordinaria, y la fiesta revistió gran brillantez.

A las cinco y treinta de la tarde abandonó el cuartel el cónsul español, después de repetidos los honores con que fué acogido a su llegada, acompañándole hasta el Consulado todo el Cuerpo consular y más de 500 personas de la colonia española.

Esta acompañó después a los demás cónsules a sus respectivas casas.

A la fiesta del cuartel asistieron a última hora bellas y distinguidas señoras, entre las que figuraban la esposa del cónsul francés, la directora de la Escuela israelita y otra dama francesa turista.

A las seis de la tarde continuaba la fiesta, que ha resultado superior a toda ponderación.

En la plaza de España.

A las ocho de la noche comenzó a lucir la iluminación en la plaza de España, reuniéndose allí las familias de las colonias española e israelita.

Muchos moros deteníanse a contemplar la iluminación, y al preguntar la causa de ella y decirles que se festejaba el cumpleaños del Rey de España, comentabanlo con frases amistosas.

El día no parecía de fiesta exclusivamente española, sino de toda la ciudad, pues se han hecho pocos trabajos en la aduana y en muchas tiendas de moros y hebreos.

En toda la fachada del edificio que ocupa el Casino Español, y situado en la plaza de España y que consta de cuatro pisos, lucía una bonita iluminación en vasitos de colores.

Un moro protegido español, que posee un café moruno y otra casa en la misma plaza, puso también luminarias en las puertas y en los balcones, contratando una orquesta mora, que estuvo tocando casi toda la noche la Marcha Real española.

Durante la noche, hasta las once, estuvo paseando el público por la plaza de España. Algunos moros han visto las fiestas reales con animosidad; pero son contados.

Sin noticias.

El zoco ayer estuvo desanimado, sin noticias del campo.

Anoche regresó a Tetuán un español que ha hecho el viaje por tierra desde Ceuta.

Me ha dicho que no encontró en el camino un solo moro.

Insistí en asegurar que fué anteaer a Río Martín el general Alfau.

Ratificóme su creencia de que no vino.

Llegada de periodistas.

A las diez de la mañana han entrado en la ciudad los Sres. Güell, Bonell y Mencheta.

El tiempo.

Ha amainado el temporal, aunque reina fuerte poniente.

RODRIGUEZ DE CELIS

AVISOS ÚTILES

ATENCION

Una vez más ha sido honrado SANTIAGO con el encargo de confeccionar calzado regio; tal distinción le hace ser constante con sus inmejorables géneros, que su clientela acredita. Esta Casa sólo vende los calzados de su fabricación.

Esparteros, núm. 9, 1.º Teléfono 1.541.

NUEVOS MODELOS

en alcobas, comedores y silleras de tapicería están expuestos en la magnífica Exposición de la PLAZA DE CEBLENQUE, 1, esquina Arenal, A. VALLEJO. Exportación a provincias. Visitar la Exposición.

CABALLOS COJOS

CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA, por el UNGÜENTO ROJO MÉRÉ. Substituto al FUEGO sin dejar cicatrices. Ptas. 1.50 el Bot. — Urbietta 54, SAN SEBASTIÁN y en todas Farmacias. Exigir el NOMBRE "MÉRÉ". 40 AÑOS DE ÉXITO.

Leyes del año 1910

por Juan Francisco García Ochando, abogado del Ilustre Colegio de Madrid, es el repertorio de legislación más moderno, útil y económico. Precio del ejemplar, 10 pesetas en la librería de Victoriano Suárez, Preciados, 48, y en el domicilio del autor, Evaristo San Miguel, 16, Madrid.

Medicina botánica

UN FOLLETO SOBRE

EL REUMA Y LA GOTA

El célebre profesor de terapéutica doctor François Demaude, de París, cuyos trabajos son una autoridad, acaba de reunir en un folleto sus observaciones y Memorias a las Academias sobre el tratamiento del reumatismo, de la gota y de todas las enfermedades artríticas. El profesor expone en su trabajo que el reuma se curará radicalmente por sí solo y en pocos días si se sigue el *Traitement du Chartroux*, tratamiento racional y fácil de seguir, basado en acción de plantas diuréticas.

Este folleto, de 50 páginas, traducido al español, se enviará gratis a quien lo pida a Cebrián y C.ª, Puertaferriera, 18, Barcelona.

Tos, garganta, Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ANEMIA

ANEMIA



La anemia entenebrece la existencia de la mujer. Descaece ésta privada de fuerzas, privada de alegrías. Poco a poco sus mejillas van perdiendo el color, reemplazado por una palidez mortal: vélanse de tristeza sus ojos, languidece su postura y sus actitudes revelan debilidad y extenuación. Si no hace caso de su mal, pronto aparecerán los irremediables síntomas de la tisis.

Necesaria le es sangre rica y pura. Dadle desde hoy las **Píldoras Pink**, pues ellas la suministrarán, con cada píldora, esa desea la sangre rica y pura. Las **Píldoras Pink** dan fuerzas, ganas de comer y buenas digestiones: tonifican el sistema nervioso y restituyen el encanto y el júbilo propios de la salud perfecta.

CURACIONES:

Ved cuán rápidamente las Píldoras Pink han restablecido la salud de la sra. María Estruch, habitante en Sabadell (Barcelona), la cual desde hacía dos años estaba padeciendo anemia, habiendo experimentado sin éxito no pocos tratamientos. La sra. Estruch nos escribió lo siguiente:

«Tengo mucho gusto en participarle que me he curado gracias a las Píldoras Pink. Dos años hacía que estaba padeciendo una grave anemia. Carecía totalmente de apetito. Siempre me encontraba fatigada y con debilidad grande; dormía muy mal: no se me quitaban los dolores de cabeza y mi nerviosidad en excesiva. Tenía las piernas hinchadas. Ya me había puesto en cura, aunque sin obtener alivio, cuando me aconsejaron que tomase las Píldoras Pink. Estas buenas píldoras son las únicas que me han servido bien. Curada me encuentro ahora por completo y me hallo perfectamente.»

He aquí otra carta de D.º Eugenia Sánchez, que vive en Puerto Real (Cádiz), Sagasta nº 8.

«Le estoy a usted agradecidísima por la curación que me han procurado sus excelentes píldoras. Años hacía que me encontraba anémica. Poco a poco habíame ido cayendo en un estado de debilidad tan grande que ya no podía ocuparme en nada. Muy sujeta me hallaba a los dolores de cabeza y los vómitos. Ya no comía y casi no podía dormir. Todo mi cuerpo estaba dolorido y a duras penas podía sostenerme las piernas. Tal era el tristísimo estado de salud en que me encontraba cuando empecé a tomar las Píldoras Pink. Pues bien: éstas al momento me causaron gran bien y al poco tiempo me hallé mucho mejor. Hoy mi curación es completa y por esto me creo en el deber de dar a usted las gracias.»

PÍLDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

JAUQUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL AGO

con **Valerolína Menreal**, más eficaz que la antipirina e inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Fuenarral, 42—Arenal, 2.—Barcelona. Andreu, Uriach, Vidal y Rivas—Sevilla. El Globo, Laraña 4.

Antes

Ahora

VIAS Y VAGONETAS "KOPPEL"

Producen economías en construcciones, transportes de tierras minerales, ladrillos e industrias con transportes dentro de las fábricas.

Casa central: Madrid, Carrera de San Jerónimo, 43

EL SEÑOR

D. Manuel Sáinz de los Terreros y Gutiérrez de la Torre

Falleció en Madrid el día 12 de mayo de 1911

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Rosa Gómez y Velasco; hijos don Ramón, D. José, D. Luis, D. Manuel, D. Angel, D. Antonio, don Carlos, doña Rosa, D. Joaquín, doña María y doña María de la Concepción; hijas políticas doña Antonia Villacampa, doña María Carasa y doña Paz de Ranero; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el sábado, 20 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), por cuyo favor vivirán agradecidos.

Los Exemos. é Ilmos. Señores Cardenal Arzobispo de Toledo, Nuncio apostólico de Su Santidad; Arzobispos de Valladolid y Burgos y Obispos de Madrid-Aleat., Sión, Ciudad Real, Santander, Canarias, Avila, Astorga, León y Vitoria tienen concedidos, respectivamente, 200, 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada. (8)

MAGNESIA DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el día. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase.

Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ltd., 48 Shelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

El mejor negocio Automóvil

Es colocar nuestros capitales con crecidas rentas fijas y sólida garantía hipotecaria, tanto en Madrid como en provincias, cuyas garantías no están sujetas a alteración, como los valores públicos.—Se cobran grandes y pequeños capitales con rentitas y absoluta reserva. In ormes gratis.

La Gestión, SANTA CATALINA, 10, bajo

LINEOLEUM

24, ARNAU, 24, Y 27, CARRETAS, 29

Veraneo saludable en la Sierra (Guadarrama)

COLONIA DEL DR. RUBIO

Se alquilan preciosos locales amueblados. Hay frondoso arbolado, piscinas, Casino, teatro, capilla, correo, teléfono, telegráfo y servicio de automóvil, desde la estación de Villalba. Máximo en el establecimiento: Gran fonda-restaurant con esmerado servicio; cómodas y ventiladas habitaciones.

Para informes: Atocha, 34, de 10 a 1, Hotel de Ventas ó por carta al Administrador de la Colonia, en Guadarrama.

